الاختبار الثالث
أجب على الأسئلة التالية:

السؤال الأول:

اختر الإجابة الصحيحة:

1 – القائد المعتدل هو الذي :

1 – يهتم بالإنتاج والموظفين بشكل متوازن.                                                  2 – يهتم بالأفراد ويهمل العمل

3 – لا يسمح بالمشاركة على الإطلاق                                                               4 – جميع الإجابات خطأ.

2 – الدافعية هي :

1 – رغبة الفرد في إشباع حاجة معينة                                                    2 – حالة داخلية عند الفرد تدفعه لسلوك معين

3 –  الإجابات 1 و 2 صحيح                                                                             4 – جميع الإجابات خطأ..

3 – يمكن تصنيف الإدارة وفقاً للمستوى إلى:

1 – رئيس، ومدير، ومشرف.                                                                         2 – إدارة عليا، وسطى، دنيا.

3 – إشراف ، تنفيذ، متابعة.                                                                          4 – جميع الإجابات خطأ.

4 – النظام المفتوح :

1 – نوع من أنواع الرقابة                                                    2 – المشاركة في الإدارة

3 – الثقة والولاء في علاقة العامل بصاحب العمل                                    4 – جميع الإجابات صحيحة.

5 – نظام الإشراف هو:

1 – عدد المرؤوسين                                                                         2 – عدد الرؤساء

3 – نطاق المسئولية                                                                          4 – جميع الإجابات صحيحة

6 – الهدف الأساسي من وظيفة الرقابة :

1 – التحقق من الاستخدام الأمثل للموارد المتاحة                                                  2 – معاقبة المقصرين

3 – مكافأة المنجزين                                                                                   4 – جميع الإجابات خطأ.

7 – التنظيم المختلط :

1 – يجمع بين أكثر من طريقة لتقسيم الأنشطة                                                2 – قدرة الفرد على الإنجاز

3 – خريطة تنظيمية                                                                                    4 – جميع الإجابات صحيحة

8 – من مهام الإدارة الوسطى في المنظمة :

1 – تفصيل الخطط الاستراتيجية إلى خطط تكتيكية                                 2 – مساعدة المدراء

3 – تقديم الاقتراحات للإدارة العليا لإقرارها                                               4 – جميع الإجابات صحيحة

9 – أنسب حافز لمشرفة تمريض في مستشفى بريدة مشهود لها بالكفاءة العالية وذات طموحات عالية :

1 – المشاركة في اتخاذ القرارات                                                              2 – الحوافز المالية

3 – مزايا عينية (جهاز كمبيوتر، أثاث، .....)                                           4 – جميع الحوافز المذكورة غير ملائمة

10 – تتميز السلطة التنفيذية عن الاستشارية بأنها:

1 – ملزمة                                                                                2 – غير ملزمة

3 – تصدر من المرؤوس                                                                        4 – جميع الإجابات خطأ.

11 – المسئولية هي :

1 – السلطة                                                          2 – المهام والواجبات

3 – الثقافة العامة                                                                4 – التنسيق

12 – الرقابة القضائية هي التي :

1 – تركز على الجوانب المالية.                                                          2 – تستهدف ضبط سلوكيات الموارد البشرية.

3 – رقابة الإيرادات العامة.                                                                4 – جميع الإجابات صحيحة

13 – مدرسة العلاقات الإنسانية :

1 – تهتم بالإنتاج وتراعي الجوانب الإنسانية                                      2 – تدعم الحوافز المادية والمعنوية

3 – تعتبر المنظمة نظام اجتماعي متكامل                                                              4 – جميع الإجابات صحيحة

14 – المعلومات التالية لا تظهرها الخريطة التنظيمية :

1 – الاهتمام المنخفض بكل من الفرد والعمل.                                       2 – اهتمام غير متوازن.

3 – اهتمام مرتفع بالعمل ومنخفض بالفرد.                                            4 – جميع الإجابات خطأ.

15 – تفضل اللامركزية في الحالات التالية:

1 – القرارات المهمة.                                                                          2 – القرارات الروتينية.

3 – الخطط الاستراتيجية.                                                                 4 – جميع الإجابات خطأ

16 – تسمى الرقابة اللاحقة رقابة تاريخية لأنها :

1 – تم تنفيذها في الماضي                                                               2 – تتم بعد التنفيذ الفعلي للخطة

3 – تساعد على علاج الإنحرافات                                                   4 – جميع الإجابات خطأ.

17 – التنظيم غير الرسمي :

1 – ناشئ من الأهداف الرسمية                                    2 – ينتج من تجمع الأفراد داخل المنظمة وعلاقاتهم مع بعضهم

3 – له صلة وثيقة بالمدير                                                        4 – جميع الإجابات خطأ.

18 – أنواع الخرائط التنظيمية هي :

1 – رأسية، وأفقية، ودائرية                                                         2 – ديمقراطية و أوتوقراطية

3 – صاعدة ونازلة                                                                     4 – جميع الإجابات صحيحة.

19 – المنظمة هي :

1 – تجمع بشري يعمل لتحقيق هدف محدد                                          2 – مؤسسة تعمل في القطاع العام

3 – الميزانية السنوية                                                                        4 – جميع الإجابات خطأ.

20 – تفترض نظرية X أن :

1 – الإنسان يكره العمل                                                                        2 – الإنسان يحب العمل

3 – الحاجة الغير مشبعة تدفع للسلوك                                                      4 – جميع الإجابات خطأ

السؤال الثاني:

ضع علامة صح أو خطأ على العبارات التالية:

1 – يجب أن تكون الأهداف واقعية حتى يمكن تحقيقها                                                                           (      )

2 – القرارات غير المبرمجة هي القرارات الروتينية                                                                                       (      )

3 – SPSS برنامج إحصائي خاص بالعلوم الاجتماعية                                                                                (      )

4 – لا يوجد فرق بين التنسيق والتعاون                                                                                                     (      )

5 – جامعة القصيم نموذج لمؤسسة تعمل في قطاع الخدمات                                                                          (      )

6 – إن القيادة الاتوقراطية هي أفضل القيادات في جميع الأحوال والظروف                                                     (      )

7 – معايير الرقابة المادية يمكن أن تأخذ الشكل الكمي والمالي                                                                 (      )

8 – ترتبط عملية اتخاذ القرار بوظيفة التخطيط فقط                                                                                (      )

9 – مبدأ التفويض من أهم المبادئ التي تقوم عليها عملية التنظيم                                                                 (      )

10 – تمارس الرقابة التاريخية مع أولى مراحل التنفيذ للأعمال                                                                    (      )

11 – هناك فرق بين أنواع الخطط وفقاً للمدى الزمني                                                                                (      )

12 – الإدارة علم وليس فن                                                                                                                    (      )

13 - التسويق يعتبر من أهم وظائف الإدارة                                                                                            (      )

14 – تتميز الموارد المتاحة بوفرتها المطلقة مما يسهل من عمل الإدارة                                                             (      )

15 – كلما زاد عدد الأقسام في المنشأة زادت صعوبة عملية التنسيق                                                            (       )

16 – تزاول المنشأة نشاطها بمعزل عن البيئة الخارجية                                                                              (       )

17 – تكمن أهمية الإدارة في أنها من وسائل المجتمع في تحقيق أهدافه وطموحاته                                         (       )

18 – ليس هناك اختلاف في مهام المدير مهما اختلف مستواه الإداري                                                           (       )

19 – وظائف الإدارة هي التخطيط والتنظيم والتوجيه والرقابة                                                                    (       )

20 – الخطة الخمسية نموذج للخطط قصية الأجل                                                                                   (       )

السؤال الثالث :                                         ( 10 درجات )

عدد المطلوب في كل من العبارات التالية :

1 – وظائف المنشأة هي :

1 -                                                                       2 – 

3 -                                                                       4 –
2 – مصادر القوة

1 -                                                                       2 – 

3 -                                                                       4 –
3 – الحاجات وفقاً لنظرية ماسلو :

1 -                                                                       2 – 

3 -                                                                       4 –
4 – مزايا الأسلوب الجماعي في اتخاذ القرارات :

1 -                                                                       2 – 

3 -                                                                       4 –                                               5 - 

السؤال الرابع :

قارن باختصار بين المصطلحات التالية:

1 – الدوافع الأولية                                                    الدوافع الثانوية

2 – التخطيط                                                          التنظيم
3 – الحوافز المادية                                                  الحوافز المعنوية

4 – السلطة                                                          المسئولية

5 – نظرية X                                                     نظرية Y
السؤال الخامس:

عرف المصطلحات الآتية:

الخطة الاستراتيجية:

التخطيط:

الرقابة:

الإدارة:

اللامركزية:




























